

REDACCION

Calle de San Juan, 46

ADMINISTRACION

Nuestra Señora

PRECIOS

En la región

Fuera de la región

Número suelto

Anuncios y comunicaciones

especiales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que se ponga de él.

Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.

Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

Las subsistencias en Tarragona

Afortunadamente no han quedado defraudadas las esperanzas que hace algunos días expusimos en estas columnas, acerca de la eficacia que iba a tener la actual campaña contra la desmesurada carestía, a que habían llegado en nuestra capital los artículos alimenticios de primera necesidad.

El éxito obtenido por el concejal señor Mullerat en la penúltima sesión consistorial al desarrollar su bien documentada moción sobre subsistencias, los aplausos que el numeroso público allí presente le tributó al final de su peroración, y los favorables comentarios que mereció a toda la Prensa local, sin distinción de matices, demostró bien a las claras lo que habíamos dicho en días anteriores, a saber, que en Tarragona existe un verdadero estado de opinión que debían aprovechar nuestros ediles para que surtieran el mejor efecto sus buenos propósitos sobre esta cuestión.

La satisfacción que ayer se produjo en el público al enterarse por medio de la Prensa, del documento emanado de la Alcaldía, por el cual se señalaba la tasa de varios artículos, así como las sanciones aplicadas a algunos industriales por sofisticación de embutidos, vino a confirmar el predicho estado de opinión, que repetimos, debe ser aprovechado, para ver si se consigue además la cooperación ciudadana, la cual de un modo activo debe también contribuir a la solución de este problema relativamente fácil tal como se halla planteado en Tarragona.

En realidad no es muy delicado que digamos este problema entre nosotros, pues no se trata de exigir una absoluta rebaja en los precios, en cuyo caso sería necesario analizar las causas del aumento del valor de cada artículo y fijar de esta manera el justo precio; no, lo que ahora exige el público, con perfecto derecho, es que cuando vaya a adquirir los artículos alimenticios se la equipare al menos con los demás pueblos, y esto no es más que un problema de energía en las autoridades y un poco de cooperación ciudadana, como ha sucedido ahora en la primera medida que se ha tomado.

Un colega local, después de aplaudir la conducta del alcalde y de la Comisión municipal de Subsistencias, formula la siguiente pregunta: «¿Cómo se garantizará la tasa, la clase y el peso de los artículos?».

No sólo no está de más esta ob-

servación, sino que nosotros estimamos que ello debe constituir como la segunda parte de la campaña emprendida para el abaratamiento de las subsistencias, no menos fácil de llevar a cabo que la primera.

En cuanto a la tasa, existe un método muy sencillo, que en parte ya se puso en práctica en esta misma capital. Hace algún tiempo que se obligó a los dueños de bares y cafés a que expusieran en sus respectivos establecimientos un cartelón, que señalara el precio de las diversas consumaciones. La tasa era bien patente y nadie podía llamarse a engaño, ni corría el peligro de ser explotado en el precio. ¿Por qué no ha de hacerse lo propio con los demás industriales, aunque sea regalándoles el Ayuntamiento dicho cartelón con las tarifas de precios?

Respecto a la garantía de la clase, el remedio está en el Laboratorio municipal, y las sanciones aplicadas sin contemplación alguna. Un buen ejemplo son los análisis recientemente verificados y las consiguientes multas a los respectivos industriales. Con que se repita la operación cada semana, lo reputamos un medio eficazísimo.

Algún tanto más complicado creemos ya lo del peso, pues aparte la frecuente inspección de pesas y medidas por parte de los encargados del servicio público, no sólo en los mercados si que también en los establecimientos de la ciudad, entendemos que debe jugar importante papel el propio público consumidor, acudiendo con frecuencia al repeso, facilitando esta operación a los agentes de la autoridad y denunciando, sin contemplaciones de ningún género a los defraudadores, pues que en ninguna manera deben prevalecer unos mal entendidos sentimentalismos en pro de aquellos que no reparan en toda clase de medios para hacerles víctimas de su desmesurada codicia e in calificable desaprensión.

Todos debemos cooperar a esta benéfica obra que hoy se inicia, y no nos cansaremos de repetir que pocas veces como ahora habremos estado en ocasión propicia para poner a Tarragona al nivel de los demás pueblos en cuestión de subsistencias, que es lo menos a que se puede aspirar.

Después de tantos abusos, como aquí se han cometido, hora es ya de que termine la frase de que «Tarragona es la plaza más cara de España».

Opiniones de la Prensa y prohombres políticos sobre la destitución de Martínez Anido

La Prensa sigue comentando el acto realizado por el Gobierno relevando a los señores Martínez Anido y Arlegui.

«El Debate», que no expresó su opinión anteayer, li hizo ayer en los siguientes términos:

«La «Gaceta» ha publicado ayer la destitución del Sr. Martínez Anido sin que en el decreto se empleen los habituales elogios a la lealtad y celo con que el ex gobernador de Barcelona ha desempeñado su cargo. Creemos que el Gobierno ha cometido una notoria injusticia, que producirá en la opinión pública un efecto lamentable.

Quiénes como nosotros han censurado diferentes veces en su conjunto la política del señor Martínez Anido, tiene mayor autoridad para decir al Gobierno que no ha sido justo con la persona del ex gobernador de Barcelona.

Ha realizado el señor Martínez Anido una labor de responsabilidad personal y social; ha dado días de paz a Barcelona; ha destruido el sindicalismo en Barcelona, peligroso movi-

miento revolucionario, con ramificaciones por toda España; y ha restablecido la disciplina en las fábricas. Se puede discutir, y ciertamente es muy discutible la eficacia y justicia del sistema; mas no cabe arrojar tampoco toda la responsabilidad sobre el gobernador, cuando los Gobiernos de Madrid han tolerado al menos lo que el señor Martínez Anido denominaba «operación quirúrgica».

Reconoce que pocos hombres hubieran servido su política con tanta lealtad como el gobernador de Barcelona, y estima que la seca despedida del señor Martínez Anido desde las columnas de la «Gaceta», envuelve una tremenda injusticia, sólo explicable en un momento de arrebatado del Presidente del Consejo.

«A B C», entre otras cosas, dice:

«Siendo este el problema y estando el deber del Gobierno en correlación con estas realidades y estos hechos, la gente no acierta a comprender lo sucedido, cuando frente a las organizaciones criminales se despoja de su autoridad a quien la ejercía y se le deja desamparado, inerme... ¿Qué esto es un triunfo de la democracia...! La frase rueda por ahí y se ofrece ante el Gobierno como una aprobación de su conducta.

No queremos ponerle ningún comentario.

Hubo ya un gobernador de Barcelona, amparador del derecho ciuda-

dano; restablecedor de la paz, liberador de los pobres obreros, engañados, alucinados y expoliados del fruto de su trabajo, más explotados aún que en el taller del patrono más codicioso, quien trocado de gobernador en ciudadano particular, pagó con su vida, muriendo asesinado en los alrededores de Valencia, por haber cumplido con su deber.

¿Y fué esto también un triunfo de la democracia? Nosotros mismos nos sentimos poseídos de gran estupor ante el acto realizado por el Gobierno; porque así como no creemos que haya democracia en el mundo que legitime el asesinato, ni disculpe el robo, ni siquiera el vivir en holganza a costa ajena, creemos que no puede haber orden social en el mundo, aunque se apele una vez y otra al espíritu de disciplina de los funcionarios para que afronten las amarguras y las responsabilidades del cargo en una lucha con criminales disfrazados de sociólogos, para quedar luego recompensados con una destitución; y lo que es peor, para quedar a merced, sin garantía alguna, sin amparo alguno de quienes son profesionales del crimen.

Sin duda, el Gobierno advertirá ya la necesidad apremiante de justificar ante la opinión este acto del Poder Público, que los jaleadores de todo deshonoramiento de la autoridad, no dudan en aplaudir como un triunfo propio.»

OPINIONES DE PROHOMBRES

El conde de Bugallal se muestra reservadísimo acerca de su opinión sobre el acto del Gobierno destituyendo al gobernador civil y al jefe superior de policía de Barcelona; pero amigos suyos han asegurado que aunque se ha mostrado contrario en sus conversaciones particulares a la destitución, cree el presidente del Congreso que antes de adoptarse tal resolución se debía haber reunido el Consejo de Ministros.

El señor Sánchez de Toca, aunque repudiando la política que desarrollaba el señor Martínez Anido desde el gobierno civil de Barcelona, considera inoportuno el momento elegido para su destitución, y poco meditado el procedimiento.

El señor Cambó, que ha llegado hoy a Madrid acompañado del señor Ventosa, requerido para que expusiera su opinión acerca del asunto, se negó en absoluto, limitándose a repetir términos de su conversación con el señor Martínez Anido, que ya es conocida del público.

Es posible que el señor Cambó exponga su opinión en un artículo.

El conde de Romanones, preguntado acerca del particular, se limitó a decir que creía que la Prensa liberal no debía haberse regocijado tanto.

El ex jefe superior de Policía de Barcelona, general Arlegui, hablando con los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

«He leído en los periódicos que la «Gaceta de Madrid», al dar cuenta de mi cese, dice que ha sido admitida mi dimisión. No es exacto y me conviene rectificarlo rotundamente. No he recibido todavía la «Gaceta», pero si es verdad lo que he leído, esto es que viene en esa forma mi cese en el cargo de jefe superior de policía de Barcelona, autorizo a ustedes para que digan en mi nombre que no he presentado tal dimisión, y que he sido substituido por telegrafo. Que conste así para conocimiento de todos y para que cada cual ocupe el sitio que exactamente le corresponde.»

La infancia marchita

La escena se desarrolla en cualquier parte. Es un casino, un parque, una residencia de la sierra o de la costa. Hemos visto a la juventud danzar, frotarse cadenciosamente, sin distinción, sin alegría, casi sin pasión. Se baila lánguidamente, como autómatas de resorté, durando su acción lo que dura la cuerda.

Fijémonos en «ellas». Da lástima.

Ya pasaron, ya no actúan las que conocieron otro régimen, otro trato masculino. Fueron las víctimas, pues al sufrir la transición de costumbres pudieron hacer amargas comparaciones entre el rendimiento y galanteo del hombre de mundo de antaño y la frescura del «pollo bien».

Las muchachas de ahora han nacido ya en el ambiente actual; creen, por tanto, que no hay más que lo que ven en esa abigarrada sociedad de «a tanto la entrada»; no pueden echar de menos las frases ingeniosas, porque no las han oído; no les hieren los chistes de mal gusto, por que se habituaron a ellos, y hasta los repiten con la inconsciencia del eco... ¿Cómo ha de molestarles que su pareja de «fox-trot», cerrando la distancia más de lo que las conveniencias aconsejan, teclee con una mano sobre sus costillas, mientras que con la otra «agarra» toscamente la menuda y pulida de la señorita modernista? Allí están presentes generalmente los padres, que lo sancionan con la respetabilidad del cargo. Allá ellos.

Pero hay algo que reclama intervención de moralistas, higienistas y protectores de la infancia. En un ángulo de la pista o del salón, un grupo de niños y niñas de seis a diez años han formado sus parejitas y también bailan, llegando a producir en el público que los descubre muestras de curiosidad y aplausos, con la satisfacción y orgullo—¡oh, aberración insana!—de los padres respectivos, y conste que en ese título genérico de padres, van incluidas las madres de los angelitos...

Lo triste del caso es que muchos lo hacen ya bien, demasiado bien. El niño es materia dispuesta para lo que se le enseña. ¡Cómo mueven sus cuerpecitos al compás voluptuoso de un aire «pampero» o de una habanera sugestiva! El que inició el método pedagógico de las «lecciones de cosas» no contaría con su aplicación a esta rama de la educación.

Pero el espectáculo es grotesco, tristemente grotesco, y un sentimiento de repulsión condensa nuestra protesta en esta pregunta: ¿Son huérfanos estos niños?... Y allí quedan... ¡pobres niños en caricatura!, anticipando el despertar de sus pasiones, respirando el polvo que irrita o infecciona sus bronquios y gargantas, perdiendo el sueño reparador, moviéndose con excesiva propiedad... y algunas nenas de diez a once años ya tienen su frescura profanada por el colorete o el agua oxigenada.

En un rincón del recinto, un grupo de señores grises, que no hace caso a las chicas casaderas, procura la conversación con las tobilleras, y riendo sus inocentes o desenvueltas contestaciones.

La edad reclama sus derechos, y en un intermedio la banda infantil se desparrama bulliciosamente para jugar y hacer travесuras; pero el aire canalla de un «schotis» de los «tziganes» reúne de nuevo a los chiquillos que continúan, con perseverancia digna de más noble objeto, su grotesco aprendizaje.

Cuando abandonamos el jardín, conservando largo rato en el oído los rítmicos acordes del sexteto, un escalofrío nos invade pensando en aquella escuela de costumbres, armonizada con estridencias instrumentales y golpes de manubrio a la suave luz de unos farolillos a la veneciana, que alumbran la escena en que esos niños se inician en los secretos de las modernas danzas.

¿No hay poder de religión, de gobierno o simplemente de instinto de conservación que ataje los males que amenazan a las futuras generaciones con el ejemplo y desorientación de la sociedad de nuestros días?

Pedimos respeto y protección para la infancia.

¡Pobre infancia marchita!

JOSÉ ALVAREZ DE SOTOMAYOR.

(«La Acción»)

La censura de las películas

Los propietarios de dos cinematógrafos en Dorking, Surrey, han establecido una interesante clasificación en vista de la alarma que produce la exhibición de ciertas películas indecorosas, especialmente por lo que a la infancia se refiere. Han decidido que dos madres de familia asistan antes de las sesiones al examen de las películas, y de su opinión dependerá la admisión de los niños al salón; en los casos en que éstas parecían dudosas, se anunciará, y sólo podrán asistir los niños acompañados de personas mayores que sean sus familiares.

(«The Freeman's Journal»)

El alcohol causa accidentes ferroviarios

Se ha clausurado en París el Congreso de la Sociedad antialcohólica de ferroviarios franceses.

Se han estudiado proposiciones presentadas por médicos de las Compañías y estadísticas que demuestran que la casi totalidad de las catástrofes debidas a negligencia, descuidos y distracciones de empleados ferroviarios se debe a estados de semi-inconsciencia, originados por el uso del alcohol.

La Sociedad se propone proseguir sus trabajos, reclutando gran número de adeptos, a fin de conseguir, entre otras muchas ventajas, la mayor seguridad de los viajeros.

Las recientes operaciones en Melilla

A las dos de la madrugada salieron las tres columnas designadas para tomar parte en las operaciones, mandadas por los generales Ruiz Trillo, Sánchez Ortega y Echagüe, de Dar Drius, Dar Quebdani y Cheis, respectivamente.

La primera después de ligera resistencia, ocupó Axdir Assus y luego se dedicó a proteger el avance de las otras.

Estas ocuparon las posiciones previstas en los objetivos, y los escasos enemigos que se presentaron iniciaron rápidamente la retirada, se llevaron algunos muertos y dejaron en poder de nuestras tropas tres cañones.

La escuadra operó desde la ensenada de Bedit, y disolvió algunos grupos rebeldes.

Los hidroaviones bombardearon los poblados en que se operaba.

En Melilla ha producido gran júbilo la brillante operación, realizada con escasas bajas.

Todas las columnas llevaban en la vanguardia fuerzas indígenas y del tercio.

Se cree que la que más duramente ha tenido que combatir ha sido la de Ruiz Trillo, porque el terreno a recorrer era muy escabroso.

Se ha hecho un avance de siete kilómetros de fondo por diez y seis de extensión.

Los hidroaviones del «Dédalo», bombardearon los poblados enemigos y los lugares donde estaban concentrados.

En la meseta de Arkat fué donde el enemigo opuso mayor resistencia.

En la vanguardia de las tres columnas iban fuerzas indígenas, que se han batido muy bien.

Se calculan cerca de 30 bajas de indígenas hasta ahora conocidas.

En muchos puntos donde el enemigo opuso resistencia fué batido fácilmente.

Se contaba con el apoyo de casi toda la cábila de Beni Tuzin y Dbenisa, sometida, mandada por el caid Amaruzen, que viene realizando una eficaz labor.

Amaruzen cooperó al avance con la columna que mandaba el general se-

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Inscrito en la Comisaria Regia de la Banca privada

OPERACIONES BANCARIAS DE TODA CLASE

Tenemos corresponsales establecidos en las principales localidades del mundo, y podemos por tanto ofrecer un excelente servicio para las transacciones con el exterior

Servicio especial de **CAJA DE AHORROS** en el que admitimos

Imposiciones a la vista..... al 3½ por 100
" a 6 meses..... al 4 por 100
" a 1 año..... al 5 por 100

abonando trimestralmente los intereses de las libretas a plazo, a semejanza de los vencimientos de cupones.

Para la conservación de valores, documentos de importancia, joyas y toda clase de objetos de valor, tenemos a disposición del público un departamento de

CAJAS FUERTES DE ALQUILER

instalado a la moderna y con todas las seguridades que la experiencia aconseja

Operaciones sobre títulos, cupones, cuentas corrientes, etc.

CENTRAL: CALLE DE APODACA, NUM. 24 (edificio propio)

Caja Auxiliar: BOLSIN DE TARRAGONA, Rambla San Juan, 27.

Agencias en ARBOS del PANADES, MORELL y TORREDEMBARRA

ñor Echagüe, ocupando Axdir Azu hault.

Los gums, al mando del capitán Muñoz Rocatalada y la mehallal de Dris er Ryffi, salieron de madrugada de Zaia Abbadia dirigiéndose a los valles de Tafersit Buhafora, donde entablaron combate con contingentes de Beni Urriagué que ocupaban extensas trincheras.

La aviación vióse precisada a descender bombardeando eficazmente las crestas de las montañas.

También utilizaron ametralladoras. Algunos aviones sufrieron impactos sin novedad.

El grupo de Regulares de Alhucemas entraba por primera vez en fuego y subió a las alturas de Tayudait donde los guardias de Abd-el-Krim tenían cañones.

Los rebeldes que se hallaban en Tayudait apresuráronse a salvarse, despeñando el cañón que tenían.

Cerca del río Fersit tenían cuevas dispuestas para la defensa.

Retiros obreros

La Inspección regional del retiro obrero obligatorio, con el fin de indicar el procedimiento a cuyo tenor los asalariados inscritos en el mismo o sus sucesores puedan ejercitar los derechos dimanantes de dicho seguro obligatorio, hace públicas las siguientes normas:

1.º Cuando un asalariado inscrito en el retiro cumpla la edad de 65 años, el patrono, en cuya empresa trabaje, podrá darle de baja en la primera relación mensual de altas y bajas que presente en la Caja colaboradora (Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros o en sus sucursales).

Al propio tiempo notificará a ésta:

a) El actual domicilio de dicho titular.
b) La población en que nació.
c) La iglesia parroquial donde fué bautizado; al objeto de que puedan solicitarse de oficio las oportunas certificaciones.

La solicitud de los derechos del seguro e indicación de los referidos datos podrá hacerla directamente el asalariado tan pronto cumpliere la edad de 65 años, abonándose al mismo, en ambos casos y en la forma que determinan los artículos 40 al 42 del reglamento general de 21 de Enero de 1921, la pensión de vejez o los fondos que le correspondan de su libreta de capitalización.

2.º Cuando un asalariado de los comprendidos en el segundo grupo del seguro, es decir, de los que al comenzar el régimen tenían más de 45 años, fallezcan antes de cumplir los 65, o antes de haberse agotado su fondo de capitalización, si falleció después de esta edad, podrán sus herederos reclamar las cantidades que a aquél correspondían, tanto en virtud del régimen de seguro obligatorio como por el complementario de aportaciones voluntarias. A este fin el patrono, al dar de baja a dicho asalariado fallecido, o sus herederos, comunicarán a la Caja colaboradora además de los datos personales del titular los siguientes:

a) Fecha en que falleció el asalariado.
b) Lugar y domicilio en donde

fué bautizado, si lo fué con anterioridad al año 1870.

d) Nombre o nombres de los herederos legales del finado y domicilio de los mismos.

En el caso de tener los interesados alguno de los documentos fehacientes justificantes de los anteriores extremos será conveniente su presentación.

3.º Si el titular de una libreta de capitalización se invalidara antes de cumplir la edad de retiro podrá optar entre hacer suyo desde luego el importe de su libreta o convertirla en renta vitalicia inmediata. Esto sin perjuicio de los derechos que pudieran corresponder al asalariado inscrito en el retiro y que además hubiese realizado sus voluntarias aportaciones para obtener los beneficios de la pensión subsidiaria de invalidez.

Para la efectividad de los referidos derechos es indispensable la afiliación de los asalariados en el régimen del retiro obrero obligatorio, cuyo hecho podrán comprobar los interesados solicitando de los patronos la exhibición de las hojas de afiliación y justificantes de pago que reglamentariamente deben tener expuestos en sitios visibles de los centros de trabajo; y en último caso por solicitud escrita por el asalariado dirigida a la Caja colaboradora mediante modelo que gratuitamente se facilitará.

Trofeo Armangué

II AÑO

El Real Moto Club de Cataluña ha gestionado del señor Sorribas, ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de Barcelona, sea arreglada en la mejor forma posible el paso de la carretera que conduce a esta ciudad por Hospitalet, Cornellá y Viladecamps hacia Sitges, que actualmente está en reparación, esperando que tan justa petición será debidamente atendida, ya que ello dará enorme contingente de automóviles que se trasladarán a esta ciudad por carretera.

De todas maneras, la carretera que de Barcelona se dirige a esta ciudad por Ordal y Vilafranca está en inmejorable estado y así ha sido comunicado al Real Automóvil Club de Cataluña para que los señores automovilistas de Barcelona desechen el temor de estar en malísimo estado la carretera y se decidan venir a Tarragona con motivo de las dos grandes carreras que se celebrarán mañana y el próximo miércoles.

Las carreteras que integran el circuito quedarán cerradas al tránsito de toda clase de vehículos a las ocho y media de la mañana del día 29, y una vez haya pasado el coche comisario anunciando el principio de la carrera, quedará, asimismo, prohibido por todos conceptos, no solamente transitar peatones por la carretera, sino pasar de un lado a otro, quedando sujetos los contraventores de estas disposiciones a las penalidades consignadas en las disposiciones terminantes dictadas por el señor gobernador civil de la provincia.

Agotados los tickets para el restaurant que habían de servirse, se ha obtenido la concesión de poder servir cincuenta cubiertos más en cada tanda, con lo cual podrá atenderse en parte el sinnúmero de pedidos que se tienen formulados al Real Moto Club de Cataluña.

Una vez terminada la carrera, los coches que hayan tomado parte en la misma pasarán a colocarse detrás de las casetas de avituallamiento a disposición de los comisarios, quienes se harán cargo de ellos hasta depositarlos en el parque cerrado, donde permanecerán durante 24 horas y pasado dicho plazo sin que se haya formulado protesta alguna, y una vez llenas las formalidades necesarias.

Para servicio especial del circuito se han instalado en las carreteras un teléfono en el kilómetro 1, 5, 8, y 12 viraje de Vallmoll; 14, 15, 17 y 19 del pueblo de Secuita; 20 y 21 viraje «Mas de Brullas»; 23 de Pallaresos, además la Central en las Tribunas con otro en la tribuna de la Prensa.

Para servicio de auxilio habrán puestos de la Cruz Roja con botiquín, camilla y personal; además se han montado cinco casas de socorro, con camas y material sanitario, una en el «Mas Bonet», otra en el kilómetro 10, en «Mas de López», otra en Secuita, en casa de la viuda de Dalma, otra en Pallaresos en casa Bofarull, y por último, otra en el «Mas de Budesca».

Para el caso desgraciado que ocurriera algún accidente, se ha instalado un servicio de coches de la Cruz Roja para evacuar los heridos, cuyos coches se situarán: uno en las cuatro carreteras, otro en el camino de Constantí, otro en el viraje de Vallmoll, y otro en el kilómetro 21, empalme con la carretera de Catllar.

Certamen Teresiano

FALLO DEL JURADO

El Jurado calificador del Certamen en honor de Santa Teresa, organizado por el Círculo de Estudios de la Acción Católica de la Mujer de esta capital, después de deliberado examen ha dado el siguiente fallo:

Tema 1.º No se adjudica.
Accésit al trabajo lema «Caridad».
Tema 2.º Premio al lema «Apostolado modelo».
Tema 3.º Premio al tema «La paciencia todo lo alcanza».
Accésit al lema «Luz Teresiana».
Tema 4.º Premio al lema «Mila-gra de espiritualidad».
Accésit al lema «Deja lo transitorio y hallarás lo eterno».
Tema 5.º Premio a la poesía lema «Gloria Libani data ets ei; adcor Carmeli et Saron».
Tema 6.º Premio al lema «Sursum corda».
Tema 7.º Desierto.
Tema 8.º Desierto.
Tema 9.º No se adjudica.
Accésit al lema «Pedagogía Teresiana».
Tema 10.º Premio al lema «Pedid y recibiréis; llamad y se os abrirá».
Tema 11.º Premio al lema «Lid es la vida, su palma es el cielo».
Accésit al lema «El Cristianismo siempre necesita apóstoles».
Tema 12.º Premio al lema «Morir antes que ceder».
Tema 13.º Desierto.
Por acuerdo del Jurado se ha concedido este premio al lema «La alcaudesa de Pastrana», que glosa el tema 6.º.
Tema 14.º Desierto.

BOLETIN OFICIAL

Circular del Gobierno civil sobre devolución de fianzas a los contratistas de carreteras don Manuel Prescull y don Ramón Monlleó.

Las alcaldías de Vinebre, Alfara, Ginestar, Corbera, Mas de Barberans, Prat de Compte, Vilanova de Prades y Masdenverge, tienen confeccionado el padrón de cédulas personales.

El alcalde de Ulldecona hace saber que dicha Corporación municipal ha acordado arrendar el producto del arbitrio sobre Matadero público.

MAGATZEMS

— DE —

SANTIAGO VALLVE

San Miquel, 21 * * TARRAGONA * * Teléfono 558

Grans existencies en ferros *Belgues*, Acers durs, fuells, claus, planches, etc.

VIGUETES DE TOTES MIDES PREUS ESPECIALS

Las alcaldías de Coldejou y Canonja tienen hecho el repartimiento general para el ejercicio de 1921-22.

El director del Instituto anuncia que el día 7 de noviembre se verificará el sorteo de la beca que se concede a los alumnos de escuelas nacionales de esta provincia.

SINDICATO DE INICIATIVA

CONCURSO DE FOTOGRAFIAS

Esta Sociedad abre un concurso para premiar la colección de fotografías que a juicio del Jurado nombrado reúna las mejores condiciones artísticas y representen el mayor número de fases de las carreras automovilistas «Trofeo Armangué».

Serán admitidas en todos tamaños y por todos los procedimientos y tanto planas como estereoscópicas.

Con todas las colecciones se hará una exposición en el local de la Sociedad, pudiéndose retirar a los quince días de inaugurada.

DE SOCIEDAD

Procedente de Vitoria se encuentra entre nosotros, acompañado de su distinguida familia, don José Díaz Huidobro, quien ha trasladado su residencia a nuestra ciudad.

Ayer regresó de Perafort Su Eminencia el Sr. Cardenal, dando por terminada por ahora la Santa Visita Pastoral.

Según estaba anunciado, se celebraron ayer en la parroquia de S. Francisco Solemnes funerales en sufragio del alma de doña Concepción de la Plata de Orovia.

El espacioso templo se vió atestado de personas afectas a la familia, que de manera tan piadosa se asociaron al duelo y oraciones por el alma de la difunta.

Reiteradamente lo hacemos también desde estas columnas.

Ha regresado de sus posesiones de Milá, dando por terminado su veraneo, nuestro particular amigo don Felipe de Veciana y Caylá, con su distinguida familia.

NOTICIAS

Aviso

Se encarece a los propietarios de vehículos que tengan hoy precisión de circular por las carreteras de Valls, Secuita y Pont de Armentera, lo hagan en la dirección Tarragona, Vallmoll, Secuita Tarragona, pues aunque ello les pueda irrogar algún retraso o pérdida de tiempo, se evitará el que pueda ocurrir algún contratiempo con los corredores que se entrenan en el circuito en la indicada dirección.

DE CORREOS

Con el fin de dar facilidades al público y que éste pueda presenciar las carreras a hora oportuna, los servicios de reja de esta Administración de Correos, serán de ocho a nueve y media el día 29 del actual.

Los tres coches automóviles que la casa constructora española Elizalde ha enviado a esta capital para tomar parte en las carreras del «Trofeo Armangué», han llamado extraordinariamente la atención por su perfección y solidez, siendo muchas las personas que se han acercado a contemplarlos en el chalet que don Augusto Serres posee en la carretera de Barcelona, donde se hallan guardados.

En las oficinas del Sindicato de Iniciativa (Rambla de San Juan, 71) hay nota de varias habitaciones particulares para los señores forasteros que visiten Tarragona durante los días de las carreras automovilistas.

Se agradecerá al público que cualquier reclamación que se tenga que hacer por abusos de tarifa o transgresión de Ordenanzas municipales la efectúen en estas oficinas, rogando sea debidamente probada.

LECHE DE VACA MAS LA PINEDA

Recibimos encargos para llevar a domicilio en la temporada de invierno. Rambla San Juan.—Teléfono 391.

La misa para la Congregación Mariana del Magisterio que todos los domingos se celebra a las ocho y media en la iglesia del Colegio del Sagrado Corazón, tendrá lugar mañana a las siete y tres cuartos.

Han sido denunciadas por defraudación en el peso Concepción Sans y Carmen Guasch vendedoras de combustibles y verduras en el mercado de la Catedral.

«Casa Coca», mesas y camas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

Por la Alcaldía se ha ordenado que se fije en todas las tiendas y en puntos visibles, la tasa acordada, coincidiendo como se ve con lo que decimos en nuestro editorial.

Durante los dos días de las carreras se establecerá en el Consultorio municipal un retén de la brigada sanitaria, destinándose el resto al Campo de Marte por si fueran necesarios sus servicios.

Idiomas-Comercio

INGLÉS — FRANCÉS — ALEMÁN

Clases para señoritas y jóvenes. Tarde y noche de 7 a 9. Honorarios económicos. Informes: Academia Práctica de Comercio (afecta al Ateneo) de siete y media a ocho y media.

Entre los temas premiados en los Juegos Florales que se celebrarán el día 1.º de Noviembre en Gerona, sabemos que lo ha sido uno del inteligente joven compositor don Javier Gols, hijo de nuestro distinguido amigo el maestro Gols.

Sea enhorabuena.
Del presidente del Centro Industrial, don Andrés Abelló, hemos recibido atenta invitación, que agradecemos, para asistir a la inauguración de la Exposición de Arte, que se celebrará hoy en el local de dicha entidad a las seis de la tarde.

Josep M.ª Font Cabot

METJE-OCULISTA

ex director de la consulta per a malalts dels ulls en el Dispensari del Sagrat Cor de Jesús, de Barcelona. De 10 a 12, de 3 a 4 i a horas convingudes. Consulta económica de 8 a 9 del matí.

Rambla de St. Joan, 58. Tarragona.
En las Carmelitas Descalzas Teresianas mañana a las nueve tendrá lugar la solemne función de la toma de hábito de las jóvenes postulantes Luisa Echarri, Candelaria López, Elvira Martínez, Mercedes Galiano Amalia Malta y Leonor Trems, en la que celebrará el M. I. Director de la Comunidad, ocupando la cátedra sagrada el Rdo. D. Francisco Vives, confesor de la parroquia de San Juan.

El lunes a la misma hora harán su profesión religiosa las hermanas novicias Carmen de Santa Inés, Concepción de la Cruz, Ramona del Carmen y Francisca del Espíritu Santo. En tan solemne acto será orador el muy ilustre doctor Jaime Sabaté y celebran el mismo del día anterior.

GANGA

En Villanueva y Geltrú hay varias casas nuevas y antiguas, que rentan más del 6 por 100, que se venden a buen precio. Informará Jaime Puig Benasach, contratista, en dicha población.

En Santander, por orden del Gobernador civil, han sido clausuradas las salas de juego de los Círculos conservador, reformista-liberal y mercantil y del Club de regatas.

De esta suerte queda prohibido el juego en aquella capital de un modo absoluto.

Se proyecta la construcción de un tranvía eléctrico entre Lérida y el pueblo de Alfarrás, que al propio tiempo sea de circunvalación.

Además del servicio de viajeros, dicho tranvía servirá para el transporte de mercancías, con especialidad de las maderas de la alta montaña y destinadas a la fábrica de papel que se trata de construir en aquella ciudad.

El correspondiente proyecto ha sido remitido, para su aprobación, al ministerio de Fomento.

Recomendamos

a nuestros lectores visiten la exposición de trajes, camisas, corbatas, calcetines y medias, que se hallan expuestos en los escaparates de la Camisería Ruiz, Mayor, 9, Tarragona.

Una comisión de la Junta directiva de la asociación de Contratistas de Obras públicas de Cataluña, visitó al presidente de la Mancomunidad para interesarle el pronto despacho de los expedientes sobre revisiones de precios. El señor Puig y Cadafalch escuchó con atención a los comisionados, ofreciendo dar las órdenes oportunas para satisfacer las aspiraciones de los contratistas. La comisión salió muy bien impresionada de su visita.

«Casa Malé». Últimas novedades en toda clase de impermeables, capitas de seda para niños.

Dice un periódico de Madrid que el presidente del Consejo, firmemente decidido a dar la sensación de que gobierna, se propone evidenciar dentro de brevísimos plazos que la Comisión Informativa del Arma de Infantería no se ha salido ni se saldrá de las atribuciones que se fijaron en el Real decreto de su creación.

A este fin, el jefe del Gobierno rra, despachar las propuestas de recompensas de los jefes del Tercio, se propone, como ministro de la Guerra Millán Astray y Franco, ascendiendoles, respectivamente, a coronel y a teniente coronel.

Se añade que ambas disposiciones Ministerio de la Guerra sin previo aviso.

A. ARTAL Médico-oculista

R. Castelar 27, 1.
La Sociedad protectora de los Animales y de las plantas de Cataluña ha dirigido al ministro de Fomento un telegrama felicitándole por la defensa de los intereses agrícolas y de los principios de cultura popular con la Real orden prohibitiva de introducción, circulación y venta de pájaros en las poblaciones.

«Casa Malé». Especialidad en trajes primera comunión. Trajes lanilla estilo inglés, a medida, desde 59 pesetas. Trajes de dril a medida, desde 30 pesetas.

El Consejo permanente de la Mancomunidad ha acordado, entre otros asuntos, celebrar un nuevo concurso para habilitación de Bibliotecas populares; y aprobar la subasta para terminar los servicios de Agricultura de las escuelas de bosque en Tarragona, y la de reforma de la Casa de Beneficencia de Tarragona.

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo derecho al percibo de la pensión de 500 pesetas a todos los supervivientes de la guerra de África del año 1859.

Dicen de Larache que el rumor de operaciones es causa de contrariedad en las fuerzas expedicionarias, pues confiaban en un próximo licenciamiento, que ahora tardará en realizarse.

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY.
Parada: Luchana.
Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: coronel de Almansa don Eduardo García.
Hospital y provisiones: 3.º capitán de Almansa.
Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.
Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.

OFICIAL

COMPANIA PENINSULAR DE TELEFONOS

Se hace público que los cupones de vencimiento 1.º de Noviembre próximo de las acciones de preferencia de esta Compañía, se pagarán, como de costumbre, por la Caja Central de la misma, en su domicilio de esta ciudad, Avinió, números 11, 13 y 15, y además en Madrid por la Agencia del Credit Lyonnais; en Bilbao por el Banco de Bilbao, y en Tarragona, indistintamente, por los Bancos de Roma y Comercial y por el Bol-sín de Tarragona S. A.

Sociedad General de Teléfonos.— También se pagarán en Tarragona por los citados establecimientos los cupones del propio vencimiento de las acciones de preferencia de la Sociedad General de Teléfonos. Habiéndose agotado con el aludido, los cupones de las acciones de preferencia de dicha Sociedad General de Teléfonos, de la emisión de 24 de Noviembre de 1892, que comprende los números del 1 al 3.000, por acuerdo del Consejo de Administración se adherirá a los títulos de dichas acciones una hoja suplementaria de cupones. La adherencia se verificará por la Sociedad en sus oficinas centrales de Barcelona, calle de Avinió, números 11, 13 y 15.

Barcelona, 20 de Octubre de 1922.—Por la Compañía Peninsular de Teléfonos y por la Sociedad General de Teléfonos.—El Director, Enrique Parellada.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS
Ninguno.
FALLECIDOS
José Fonoll Guasch, Plaza de la Fuente, 1 (32 años).
Eduardo Molons Besó, Rambla de San Carlos, 14 (25 años).
MATRIMONIOS
Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO
ENTRADAS
Vapor «Cabo Prior» de Barcelona con carga general.
Vapor inglés «Bankdale» de Barcelona en tránsito.
Vapor «River Fren» de Palma de Mallorca con fosfato.
DESPOCHADAS
Vapor «Cabo Prior» para Bilbao y escalas con carga general.
Laud «Alfreda» para San Carlos en lastre.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Eusebia vg., Jacinto, Feliciano y Lucio mrs., Narciso.
SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Simón y Judas aps., Aastasia vg., Fidel m.r.
CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de Misericordia en la Catedral.
Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Nazareth siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media.
Mañana empiezan en la Trinidad.
Cultos para mañana
San Juan.—Misas rezadas a las 6, 7, 8, 9 y 11. La cantada a las nueve y media, con homilia.
Tarde, a las tres, catecismo, y a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicios del mes de Octubre, bendición y reserva.
Colegio del Sagrado Corazón (Agosto).—A las ocho menos cuarto mi-

sa para las socias de la Congregación Mariana del Magisterio.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

27 octubre 1922

Interior 4 %—A.	71'10
Exterior 4 %—A.	86'70
Amortizable 5 %—A.	97'50
Acciones f. c. Norte.	68'10
» » M. Z. A.	68'00
» » Andaluces	58'00
» » Orense	17'50
París	45'95
Londres	29'30
Roma	25'70
Ginebra	118'30
Bruselas	42'85
New-York	6'58
Berlín y Hamburgo	0'45
Viena	0'015

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Barcelona, 27.

ACTO DE PROTESTA

Esta mañana una representación de las fuerzas vivas de Barcelona ha ido a la Capitanía general para entregar al marqués de Estella una protesta por la destitución de los generales Martínez Anido y Arlegui.

Uno de los comisionados habló para protestar de la destitución del gobernador civil y del jefe de policía.

Dijo que allí estaban representadas todas las fuerzas vivas de Barcelona, no concurriendo también las del resto de Cataluña porque dada la rapidez con que se han sucedido los acontecimientos, no hubo tiempo de avisarles.

Recordó que hace apenas dos meses, cuando los generales Martínez Anido y Arlegui dimitieron por haberse sentido molestados con determinadas apreciaciones de cierta entidad que no representaba el sentir de Cataluña, las fuerzas vivas acudieron a dichas autoridades para suplicarles que retiraran la dimisión.

El gobernador y el jefe de policía así lo hicieron con el aplauso general de Barcelona. El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación también felicitaron a dichas autoridades, diciéndoles que no debían tomar en cuenta los juicios de ninguna entidad, porque contaban con la confianza plena del Gobierno.

Desde aquella ocasión las cosas no han variado en lo más mínimo y a pesar de ello ha sucedido lo que todos lamentamos.

Las fuerzas vivas significan por ello su protesta respetuosa, para mostrar así su disconformidad con el procedimiento empleado.

Terminó entregando la nota de protesta, haciendo observar que el capitán general quedaba en libertad para modificarla y hacerla llegar al Gobierno en la forma que estimara conveniente.

El marqués de Estella contestó que se hacía eco de tales manifestaciones a pesar de que el acto se salía de su esfera militar, teniendo en cuenta que lo propio habían hecho en análogos casos ilustres predecesores suyos.

Luego manifestó en un discurso muy hábil que era el primero en sentir lo ocurrido por tratarse de dos compañeros dignísimos que han expuesto su vida en cumplimiento del deber, pero que como subordinado del Gobierno y por disciplina, tenía la obligación de acatar sus resoluciones.

Tarrasa, 27.

SUSPENSION DEL VIAJE DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Ante la contrariedad que ha causado la destitución del señor Martínez Anido del cargo de gobernador de Barcelona entre los elementos adictos a la política del diputado don Alfonso Sala, que eran quienes patrocinaban los actos que habían de celebrarse con motivo de la anunciada venida del ministro de Instrucción pública, el señor Sala celebró esta mañana, una conferencia telegráfica con el señor Montejó comunicándole que se había aplazado indefinidamente la inauguración del curso en la Escuela Superior de Industrias que había de presidir el ministro.

Por lo tanto se suspende también por ahora el viaje del señor Montejó a esta ciudad.

Manresa, 27.

LA MARCHA DE PESTAÑA

Ha resultado cierto lo que se telegrafió ó sea que a pesar de afir-



Pues tomad el

ARTRIZUROL

Y CURAREIS DE TANTA MOLESTIA EN 15 DIAS ; ; NO ES RECLAMO ; ; PROBADLO

Se vende en las Farmacias de Sanromá y Delclós.

CEPA REAL

— DE —

C. Martínez Sebastián

Vinos - Aceites - Licores - Champagnes - Aguas minerales - Jarabes y Botillería

Precios sin competencia — Servicio a domicilio

Unión, 32 — Pons leart, 2 — Teléfono 622

— FRENTE A TELÉFONOS —

marse que Pestaña marchaba a Barcelona, se dirigió a Zaragoza.

Le acompañó hasta la capital de Aragón una pareja de la benemérita. En Zaragoza la guardia civil acompañó a Pestaña hasta su domicilio.

El jefe sindicalista ha enviado un telegrama al prior del hospital de San Andrés, agradeciéndole las atenciones que con él se tuvieron durante el tiempo que permaneció en el benéfico establecimiento.

Madrid, 27.

EL JEFE DEL GOBIERNO

A las once de la mañana regresó a Palacio la reina y minutos después llegó allí el señor Sánchez Guerra, que permaneció una hora en el regio alcázar.

Al salir manifestaron los periodistas su extrañeza al jefe del Gobierno por haber ido a Palacio estando fuera de Madrid el Rey.

Contestó el presidente que no ocurría nada de particular y que había ido a cumplimentar a la reina.

Los periodistas insistieron en su extrañeza y preguntaron si la visita había sido de cortesía o había tenido otra finalidad.

Contestó el Sr. Sánchez Guerra: —He venido a cumplimentar a la reina como he dicho, y para darle cuenta de un telegrama que he recibido del Rey.

—¿Hay algo nuevo de Barcelona o de Marruecos?

—No, nada.
Dicho esto el señor Sánchez Guerra se metió en su automóvil.

INFORMACION DESMENTIDA

En el Ministerio de Estado han desmentido que el relevo del general Martínez Anido del cargo de gobernador civil de Barcelona haya sido consecuencia de una reclamación diplomática, como ha dicho algún periódico.

El Ministerio de Estado no ha tenido que intervenir en ninguna reclamación de esta índole.

MULEY HAFID

Un periódico de la mañana asegura que el viaje del ex sultán Muley Hafid a Hendaya obedece a negociaciones que tiene entabladas con el Gobierno francés para llegar a una inteligencia con aquel país sobre asuntos económicos.

VIAJE SUSPENDIDO

La Dirección general de Obras públicas ha dado órdenes a la estación del Mediodía para que fuera desenganchado del expreso de Barcelona que ha salido esta noche, el break de aquella Dirección general que se hallaba preparado para que en él hiciera el viaje el ministro de Instrucción pública que como se había anunciado debía presidir la inauguración de curso en la Escuela Industrial de Tarrasa, toda vez que como es sabi-

¿Sois artríticos? ¿Padecéis de reuma? ¿Os aquejan dolores calculosos? ¿Sois víctimas de las dolencias neurálgicas?

do no se celebrará en aquella ciudad ninguna fiesta de las anunciadas por el mal efecto que ha causado la destitución de los generales Martínez Anido y Arlegui.

DEL EXPEDIENTE PICASSO

Contra lo que se había dicho no ha llegado aun a la Alta Cámara el suplicatorio para procesar al general Berenguer.

El expediente ha de ir primero al fiscal y luego se verá si procede o no pedir el suplicatorio.

IMPRENTA DE JOSE PIJUAN.—Tarragona

APRENDIZ

Se necesita en la tienda de Ultramarinos de Firmo Vives, Conde de Rius, número 1.

APARCERO

se desea en una finca próxima a esta capital. Razón en esta Administración.

SE VENDEN

Casa situada en el sitio más céntrico, con amplios locales propios para industria o espectáculos, y dos armadijos o paranyes.

Informará el procurador Sr. Monguío, Rambla de San Juan, n.º 38.

Bolsa del Trabajo

Se necesita sirvienta para familia de dos personas solas.

Se necesita cocinera para casa de poca familia.

Despacho: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

OPTICA
Fotografía
Armería

Completo surtido de toda clase de objetos de óptica, aparatos fotográficos Kodak, Ica y Meyer, películas y accesorios.

Escopetas de las mejores marcas. Pistolas Star y Búfalo. Cartuchería de todas clases.

L. GARCÍA

Rambla de San Juan, 52

Teléfono 536

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO AGUAS MINERALES NATURALES DE

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE R. J. CHIVARRI
LEALTAD, 12.—MADRID

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerrados

REMEDIO MILAGROSO



NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el **EL OJO DE LA VERDAD MARAVILLOSO**

DEPURATIVO RUBIO

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arterioesclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre
Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO - Auxiliar poderoso y necesario

De venta: SEGALÁ, SALLUS, Farmacia y Centro de aplicaciones. Depósito general: FERRER, MARTÍN Y C^{ía}, - MADRID - BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor «Montserrat» saldrá el 25 de Octubre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XII» saldrá el 17 de Octubre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pamflico con trasbordo para Veracruz.

El vapor «Buenos Aires» saldrá el día 10 de Octubre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES:

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 4 de Novbre. de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Isla de Panay» saldrá para más informes dirigirse al Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaz de Gloriosa, 22, bajos.

de Cádiz el 16 de Octubre, de Cartagena el 17, de Valencia el 18 y el 21 de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapore y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el 15 de Octubre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaz de Gloriosa, 22, bajos.

REVISTA PARROQUIAL

-DE-

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

LA CRUZ
DIARIO CATÓLICO
REDACCION:
Rambla de S. Juan, 46, bajos
Teléfono 564

ANTIPOPLETICO MEISTER

La Apoplejia (PARALISIS O FERIDURA)

CURADA O EVITADA CON EL

ANTIPOPLETICO DEL ABATE JH. MEISTER

del Monasterio de Hirsan

El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejia (Feridura) se debe a la valía de este, en el mundo sabio médico, y más tarde en el claustro, virtuoso fraile, abate Jh Meister.

En efecto: Si algún antepasado nuestro ha sufrido ya de Apoplejia, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejia os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad en seguida el Antiapoplético MEISTER.

Es el único remedio que devolverá al paralítico el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque, y a los primeros días hace recobrar el habla clara y sonora a los balbucientes paralíticos que por el ataque se han visto privados de ella.

Frasco grande 10 pesetas Frasco mediano 6 pesetas

Folleto divulgador de la apoplejia gratis

Depósito general y venta: Vilanova, 1, Farmacia.—Barcelona.

En TARRAGONA: Farmacia y Droguería Sanrodrá, Unión, 17.

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA

● CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FERIALES ●

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias)

SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bandicen el momento en que conocieron tan

maravilloso remedio

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

BAÑOS MEDICINALES Aguas de mar y dulce

Para las personas que sufren DOLOR REUMÁTICO INFLAMATORIO o NERVIOSO, así como herpes o erupciones, se preparan unos Baños compuestos, ESPECIALIDAD DE LA CASA, que dan excelentes resultados, conforme lo acreditan el número de personas que se curan todos los años.

Hace más de cincuenta años que está abierto el establecimiento, bajo la dirección siempre de sus mismos dueños y propietarios SEÑORES SARDA HERMANOS e indicados dichos baños compuestos por la mayoría de los señores Médicos de Tarragona y de fuera, lo cual creemos es suficiente garantía para las personas que tengan a bien visitarlos, en la seguridad de que obtendrán un rápido alivio en su dolencia.

BAÑOS DE RECREO EN PILAS DE MARMOL ESTABLECIMIENTO DE SARDÁ H. NOS

Calles de Mar, 30 y Leon, 48.—TARRAGONA

SOMBREROS Y GORRAS

de las mejores marcas del País y Extranjero

SUCESOR DE L. TRINCHET

Tarragona.—Conde de Rius, 28.—Tarragona

CLINICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos aplicación del 606: Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica y Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados

Rambla de San Juan, núm. 90, entresuelo : : : : Teléfono 231

Oferta extraordinaria

de Biblioteca PATRIA

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

Esta suscripción no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

«Blasones y tallas», de José M. de Pereda.

«Del oído a la pluma», de F. Rodríguez Marín.

«La Golondrina», de E. Menéndez Pelayo.

«Lo difícil que es ir al cielo», de M. Linares Rivas.

«Un matrimonio de conveniencia», de Maryan.

«El reloj del amor y de la muerte», de E. Carrere.

«Los suaves milagros», de F. Villaspesa.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de

Biblioteca PATRIA

Fuencarral, 138.—Madrid.

Don ... de profesión ... domiciliado en ... provincia de ... calle ... núm... acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas nueve, precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

Firma,